无敌NBA——猴子管理法之一对一责任
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第一章  导论
一、什么是猴子管理法一对一责任

猴子管理法是指如何让老总、领导向员工直接要结果，使领导们不累，而且还可享受休假、轻闲日子的一种管理方法。而猴子管理法中最核心的内容是一对一责任。一对一责任也是猴子管理法的体现。
一对一责任是指做应做的事情，承担应承担的任务，交出应完成的结果。
一对一责任是发奋图强的干劲！
一对一责任是永不消失的精神！没有一对一责任何来大唐的“贞观之治”？！没有一对一责任，何来卧薪尝胆的成功？！没有一对一责任，何来飞速发展的创辉租售？！
飞速发展的创辉租售成功秘决之一就是——锁定责任，锁定行为！
二、锁定责任 才能锁定行为

●案例：能怪我吗？
三只老鼠A、B、C叠罗汉去偷油，最上面的小老鼠C不小心打翻了油瓶，惊动了主人，三只小老鼠被主人赶回了洞里。它们回到洞中开会分析此次偷油失败的原因。C说：“油瓶是我打翻的，但是不能怪我，是B抖了一下才导致的。”B说：“我是抖了一下但不能怪我，是A抖了一下，我才抖的。”A说：“抖了一下能怪我吗？我听到猫叫才抖的。”
结论：没有拿到油的结果是大家的责任，因为没有交出应有的结果就没有责任！
重点宣导没有结果就没有责任！
第二章　猴子管理法一对一作用
一、为什么要实施猴子管理法一对一责任

一对一责任才能锁定行为，一对一责任才能实现应完成结果。只有实现应完成的结果才是责任的最终体现。
· 案例：——康贵来代理区域经理区域实例

我在区域里面提倡对抗决定效率．４月份的时候进行ＰＫ，哪个分行输了请对手吃饭，八百元的标准．但输的分行有一大部分是学员，还没有工资，在这种情况下要他们拿五十元出来请别人吃饭，心理是十个不愿意．但说出来的话又不能不执行，后来经过我和他们一个一个的做工作．大家都很认可．并且还主动愿意送到对手手里．这就是百分之百的责任、百分百的执行。言必行，行必果！
结论：百分百责任、百分百执行
二、要结果不要任务

· 案例：
小明和大勇同时受雇于一家店舖，拿著同样的薪水。可是一段时间以后，上明青云直上，而大勇却仍在原地踏步。 大勇到老板那儿发牢骚。老板一边耐心地听著他的抱怨，一边在心里盘算著怎样向他解释清楚他和小明之间差别。 
“大勇，”老板说话了，“您去集市一趟，看看今天早上有什么卖的东西。” 
大勇从集市上回来向老板汇报说，今早集市上只有一个农民拉了一车土豆在卖。 

“有多少？”老板问。 
大勇赶快又跑到集市上，然后回来告诉老板说一共有40袋土豆。
“价格是多少？”大勇第三次跑到集市上问来了价格。 
“好吧，”老板对他说，“现在请你坐在椅子上别说话，看看别人怎么说。” 

小明很快就从集市上回来了，向老板汇报说，到现在为止，只有一个农民在卖土豆，一共40袋子，价格是多少；土豆质量很不错，他带回来一个让老板看看。这个农民一个钟头以后还会运来几箱西红柿，据他看价格非常公道。昨天他们舖子的西红柿卖得很快，库存已经不多了。他想这么便宜的西红柿老板肯定会要进一些的，所以他不仅带回了一个西红柿做样品，而且把那个农民也带来了，他现在正在外面等回话呢。
此时，老板转向大勇，说：“现在你知道为什么小明的薪水比你高了吧？
结论：要做结果，而不要只做任务！任务≠结果！了解信息是任务，带回样品才是结果！员工与公司本质上是一种商业交换关系，我付你薪酬，你给我提供结果。如果你认为这个薪酬不合理，你可以辞职，只要你拿了薪酬你就要拿结果来跟我交换，如果没有给我结果我就有权扣你的工资。

第三章　怎样运用猴子管理法一对一责任
一、　责任是一只猴子，不要让它随便乱跳

●案例1：员工与主管的故事

一个员工在工作中遇到困难了，于是他就跑去问他的上级说：“主管，我的客户很刁蛮，他一定要求退换我们的产品，说我们的产品不合格，是退还是不退？该怎么办？”于是，主管就马上要他的下属把事情来龙去脉说一篇，然后帮他一起解决，指导他如何如何做，最后把问题给解决了。

第二天，另一个下属也遇到了一个问题，于是又来请求上级的帮助，主管又很热情地帮助员工解决了。这样一来，时间一长，只要员工一遇到困难，马上就会想到自己的主管，并请求帮助。

于是，这个主管一天到晚就忙得不可开交，整天就在做员工应该做的事情，这就是错位——没有把猴子放在员工自己的身上，而是跳到自己的身上来了。主管只能是给员工指明方向，定义结果，即工作达到何种标准，然后放手要员工自己去做。为什么经理们总是没有时间，而他们的下属却总是没有工作？责任——这只猴子它在哪儿？

让我们想象一下，一个经理正走在大厅时，这时他看见一个下属A迎面而来。两人碰面时，A打呼道：“早上好。顺便问一下，我们出了个问题。你看……”

经理说：“很高兴你能提出这个问题。让我考虑一下，再通知你。”然后他就和下属各自走开了。

分析一下刚才发生的一幕。他们两个人碰面之前“猴子”在谁的背上？

为了确保经理不会忘记这件事，以后下属会将头探进经理办公室，欢快地询问道，“怎么样了？”（这叫监督）——谁是上级？

当下属对你说：请给我们指示。只是巧妙地问了你一下，接下来是谁的责任？提一个问题，就把原来很明确的一对一的关系，转化成灰色责任关系，这是多大的一个陷阱啊。碰到问题之后，如果这个事情是本职工作，按道理员工就应当有能力解决这个问题，所以，在大多数情况下，提问是为了推卸责任！

管理者一定要懂得自己的责任是什么，员工的责任是什么？只有责任才能承担起自己的工作，让自己主动对工作负责。有多大的权力，就要承担多大的责任。我们不允许责任这个猴子随便乱跳——责任不要跳，在谁的身上就是谁的责任。

结论：始终让责任这只猴子在下属的肩上，否则你将是最苦、最累且最不出成绩的领导。只有战略与原则，才能让你逃出责任陷阱。如果碰到问题就从两个角度去思考问题，第一公司的战略，第二客户，这是永远不会错的！
· 案例2：
一辆载满乘客的公共汽车沿着下坡路快速前进着，有一个人后面紧紧地追赶着这辆车子。
一个乘客从车窗中伸出头来对追车子的人说：“老兄！算啦，你追不上的！”
“我必须追上它，”这人气喘吁吁地说：“我是这辆车的司机。” 
结论：完全责任！有些人必须非常认真努力，因为不这样的话，后果就十分悲惨了！ 如果你要一个人有责任感，你就指定他，把猴子放在他肩上，说：“这只猴子是你的”！只要指定了责任，明确了责任，人们才会负起责来，因为责任会使人变得重要起来。

二、运用猴子管理法一对一责任七大法则
1、猴子管理法一对一责任七大法则：

（1）、第一法则：始终让猴子在下属的肩上。（尽量让他行动提建议，或者提建议后行动，或者按照程序行动，永远不要让员工处于被叫的状态。）

· 案例1：曹宏滨代理营销副总区域实例
区域规定5月份凡没有完成5万元的营业经理，下月将降级。在这决定发布之后，每个分行的营业经理都很积极，大家在全力以赴的冲数，整个区域反签互动的气氛很好，最后整个区域没有一名营业经理被降级，反而业绩得到了很大的提升，整个区域店均业绩达到20万，创造了历史最高业绩。

结论：我们的能力不是一个一成不变的东西，在职场上影响我们能力发挥的仅仅是我们的心态！只要主动工作，我们就会拥有了不可限量的发挥潜力和发展空间。
总结：责任是进化出来的，能力是淘汰出来的！
●案例2：丑小鸭的故事

有两只相貌丑陋的小鸭子在芦苇塘边，其中一只黑鸭子不停地振翅欲飞。它飞起来又跌下来。摔得遍体鳞伤，白鸭子说：“别飞了，我们是鸭子！”。但是黑鸭子还是没有气馁。有一天，黑鸭子终于翱翔于天空，而白鸭子的翅膀则早已萎缩了。白鸭子看到飞起来的黑鸭子对自己的同类们说：“你们看，那只能飞的鸭子是我的伙伴！”同类们都开始笑话白鸭子说：“你疯了？那是只黑天鹅！”
总结：只要千锤百炼，丑小鸭也会变成黑天鹅！
（2）、第二法：则让员工照顾好自己的猴子
●案例：
刘备与曹操及孙权相比，无论是个人能力还是谋略及学识都远在曹孙之下，但在知人善任、尊重人才方面则远超曹孙。因其精通用人之道，终成一方霸业。
刘备在选人上不重多，而在精，要求所用之人在某些方面能独当一面，横扫千军。孔明及“五虎上将”都是当时不可多得的人才。在选人才时，他能礼贤下士，“三顾茅庐”礼请诸葛孔明出山，已成为尊重人才之美谈。他还能不拘一格降人才，不存在种族地域歧视。当时西凉不属中原，但收服马超后委以重任，封为“五虎上将”。
总结：真正的领导人，不一定自己能力有多强，只要懂信任，懂放权，懂珍惜，就能团结比自己更强的力量，从而提升自己的身价。

（3）、第三法：则千万不要忘了猴子是从哪儿来的（要做周期性沟通）
●案例：于祎代理区域经理区域里实例
新洲分行香林玫瑰花园胡秋娟。从紫薇花园分行调到欧景城分行，在这期间她一直想学好、做好，但觉得自己一直在努力还是进入不了状态，她本人想选择放弃。后经领导及时沟通、引导调往了本区当时比较优秀的玫瑰分行。通过玫瑰分行所有员工及经理共同引导，使他充分发现了自己的不足之处，认同了企业、认同了团队、认同了同事。通过她的改变她很快调整了状态、找到了自信、找到了归属感，很快地融入了新的团队。并且主动积极与同事保持沟通、互动。短短时间业绩一路上升，目前已做到分行的储备干部。

结论：沟通协作让成果更显著
责任是只猴子，猴子从责任中来，让员工对自己工作、结果负责！

主要从如下三个方面来做：

第一步：与上级一起明确你的职责。主要通过岗位说明书，岗位价值与上级进行沟通，并明确和清晰化。

第二步：与下级一起讨论职责的意义。主要从职责的作用，在整个企业的组织架构的构成，员工的职业规划等方面来探讨。

第三步：制定工作书面计划。通过协助员工制定工作计划，把工作内容书面化，形成可操作和考核的格式，便于员工在工作步骤中的清晰和明确。
（4）、第四法则：让下属把责任这只猴子当自己进行教养
●案例：刘晓东代理区域经理区域里实例
初入分行时，因担心他们都是新员工，怕他们同客户和业主说错话，甚至短信内容不够好而得罪客户和业主，便面面俱到、每个员工的每一个客户应该怎么样去沟通。怎么样去发短信都由自己构思好了再告诉他们，让他们依葫芦画瓢。在这们帮助他们跟完一个客户后，发现他们跟客户说每一句话、发每一个短信都要问到我。这个时候我才知道：因为自己所谓的关心让们们失去了斗志，有了一种意念：认为凡事可通过经理才能操作。并阻碍了他们的思维，无法让他们的技巧思维扩散。后来在做单的过程中，我逐渐脱手让他们自由发挥。我只在关键时刻做引导，如此下来，员工因为自己的一个点子而获得了客户和业主的信任，变得更加自信了。因此我认识到，对员工，是以引在先，而非事事亲力亲为才算称职的管理者。

结论：成长需要指引更需要经历

方法：
◎责任是只猴子，让下属把猴子当自己养。                ◎建立员工一对一责任管理体系

◎把合适的人放在合时的岗位上                          ◎给予员工充分的授权，因为授权就是责任

◎清晰定义工作内容                                    ◎确定完成工作的最后期限

◎对工作进行检查并培训

（5）、第五法则：不要让猴子累死（不要把自己累死，工作要讲究方法）

●案例：杯子的故事

一个时间管理专家拿出一个敞口瓶，小心地将几个大石头放入，直到装不下。

“杯子满了吗？”他问学员

“满了”

专家又拿出一桶小石子倒进瓶里，摇晃几下，小石子流进了大石头间的缝隙。

“满了吗？”他又问

没人敢回答。

他又拿出一桶沙、一桶水先后倒进瓶里，直到水流出来。

专家又问：“这是什么意思”

答案是：如果你先把沙子装进去，就没法装进同样夺得大石头。大石头就是大事情。时间和精力如果不先用在大事情上也是一样。
结论：

◎让员工做事懂得讲究方法，事情轻重缓急、先后安排。

◎让员式对自己工作进行计划安排，日事日毕、日清日高、坚持到底！这样猴子才不会累死。

（6）、第六法则：猴子也需要快乐（如果你想要权力，你就把所有的人压倒，如果你想要业绩就让所有人超过你）

方法：

领导一句赞美的话，给与员工深深的影响，多给予员工鼓励可以按如下方式去激励员工：

◎向员工说鼓励话                       ◎张贴肯定的评论信

◎夸张和表扬员工的努力                 ◎给员工写感谢信

◎给员工奖品                           ◎颁发证书、奖品

◎举行娱乐活动                         ◎通过电话或电子邮件发送口头表扬

◎为员工支付餐费                       ◎发给员工T恤衫或帽子

通过以上方式不断鼓励和赞扬员工，让员保持工作活力和快乐。
（7）、第七法则：检查与指导能让猴子进化（把一些不需要的责任该杀的杀死。该杀的杀死，该做的做好，这样就使得我们每个人身上的责任就越来越清楚，所以责任也是会进化的）
如果你要一个人有责任感，你就指定他，把猴子放在他肩上，说：“这只猴子是你的”！只要指定了责任，明确了责任，人们才会负起责来，因为责任会使人变得重要起来。

●案例：
麦当劳的检查制度

麦当劳公司为了使各加盟店都能够达到令消费者满意的服务，公司建立了严格的检查监督制度。麦当劳有三种检查制度：一是常规性月度考评；二是公司总部检查；三是抽查，在选定的分店每年进行一次。

公司总部统一检查的表格主要有食品制作检查表，柜台工作检查表，全面劳动评价表和每月例行考核表等；公司总部的抽查资料有分店的账目、银行账户、月报表、现金库和重要档案等。

对每个分店的一年一次的检查一般主要由地区督导主持，主要检查现金、库存和人员等内容。地区督导常驻机构以普通顾客的身份考察食品的新鲜度、温度、味道、地板、天花板、墙壁、桌椅板凳等是否整洁卫生、柜台服务愿为顾客服务的态度和速度等。

结论：人们不会做你希望的，只会做你检查的。检查能使员工认真做事，把结果做到标准化，从而也提升自己的专业技能。
公司高层和基层之间如何确定一对一的责任，如何把工作布置下去。首先，明确相互之间的关系是结果的关系，这样事与事的关系就会非常清楚。第二，我们去布置工作，然后帮助下属进步的时候要遵循指导激励原则。
总之：一个方面是行动，另一个方面是建议。行动是给谁的？给我的。结果是给谁的？给领导的！
猴子管理法一对一责任的归宿是什么？是即时激励！是结果思维！不打粮食的员工不是好员工，不交结果的员工不是好员工。懂得一对一责任、明白结果思维，那么你的成长会更快，工作就会更出色。相信一份耕耘一份收获，当别人在休息时，你在工作的时候，你就告诉自己，未来一定是属于你的！
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