男人爱情心理与策略大揭密
每个精明女人都明白要想爱情浪漫持久，就必须坚守一定的规则，但也许你还没意识到，女人面临着来自男人的压力。男人在约会时有他们秘密遵从的策略。所以当你焦急地等待你的男友给你打电话时，他很可能正在和好友商量如何拖延打电话的时间。

　　我们从那些男士口中拷问出了这些他们在女人背后相互传播的秘密规则，并建议你鼓起勇气读完这些男人和女人交往的自以为是、自恃得意的策略。也许记住它们，就能让你在新的爱情战场上知彼知己，把握时机。

　　规则一：别急于回电话 

　　你们相识，他对你全心全意，你把名片给了他，你几乎可以肯定，他明天会给你办公室送来一大束玫瑰。但一个星期过去了，你甚至没有接到一个电话。28岁的王先生透露“在回电话的问题上，每个男人都会把握一定的节奏，也就是说让她等”。

　　等、等、等！

　　在男人们所推崇的电影《纨绔子弟》中有“三天后再回电话”的规则，但这并不是铁定的——如果那样的话，就太容易了。根据我们的调查，规则核心是：“只要他们扛得住，就先不回电话。”

　　热情浪漫的26岁的咨询经理郝先生告诉我们，“一般来说，我特想早点打电话，但当我意识到如果我急于行事的话，她可能会认为我没有更好的事可做，或认为我疯狂地爱上了她。”

　　当然，男人有时也会仅仅因懒惰而拖延打电话，男人并没有像女人那样有制定计划的紧迫感，或者他们并没有把获得你的电话号码看得太重要。男人问你要联系方式，只表明他可能而不是肯定给你打电话。“有时我拿来女人的号码，至于是否要再见她，我需要时间来考虑——有时会超过一个星期，”25岁的网络高手高先生说，“但女人只把电话号码留给让自己感动的男人”。

　　COSMO对策：或走出家门，或给朋友打电话，或租一些片子来看，总之，做一些事情来充实自己，别老守着一台永不会响的电话。记住，除非你是受虐狂，否则别把电话号码给这种男人。

　　规则二：投其所好，耍两面派 

　　这个男人总能说到你的心里，让你觉得和他在一起真是件快乐的事。就是他肆无忌惮地说我就是喜欢女人，你也觉得这是他不掩真情的闪光个性。他能在你的感情世界独树一帜，充满神妙，你说什么他都能对应得令你心花怒放。虽然有时你已察觉他身边有别的女人，但你相信他说的那些都是真的，也相信自己的爱情千真万确。

　　其实对男人来说，耍两面派是很容易的事。30岁的电脑销售主管邹石就说，其实我对她已经没有以前那么好了，但她还是给我买小礼物，并总是给我打电话。我真的很烦，她老按着她的思维来爱我。虽然我不会很让她伤心，那只是因为我已经习惯在女孩面前表现得君子样，潇洒风趣不光针对她一个人。我喜欢这样和女孩交往，看到她们一本正经的面容下，蕴藏着一颗欲望的心。

　　31岁的情场老手松涛说：女人也不知怎么回事，越是巴结她，越难拿，越是冷着她，她反而能忍受。一开始的热情早没有了，新的女孩又出现了。可她还是痴心地恋着，已经没意思了。

　　COSMO对策：男人终于坦露了他们的本来面目，他们有时只是玩一些感情游戏。所以你千万不能当真，你也要隐藏你的渴望和情绪，就算强颜欢笑，也要当作报复的技巧。以毫不在乎的表现争取优势，激发对方的激情。然后掩饰你内心的需求和梦想，让你自己变得遥不可及。对方越焦躁迫切，你越要淡然处之。

　　规则三：迷魂汤策略 

　　女人期待男人不时挥洒他们的柔情，这已不是什么秘密。当一个男人对你说你的眼睛像星星一样亮，牙齿象珍珠一样白时，你怎能不被打动？然而不幸的是，我们的调查表明，男人常常为了达到自己的目的编造甜言蜜语迎合女人。“我们都知道女人喜欢恭维和浪漫”，对女性颇有研究的赵先生说，“男人有时并不想显示自己的柔情，并不想奉承女人。但他们清楚地知道，他们的柔情不会白白抛洒。回报是丰厚的，女人要么同他们同床共枕，要么放弃指责他们同别的朋友的外出。”

　　通过施展柔情法术，男人指望女人心跳加快意乱情迷——最终完全失去理智。接受我们采访的连先生就极其相信这种柔情战略。“女人中喜欢男人经常亲吻的不太多——她们认为你在演戏，”他说，“所以我会在适当时候说些漂亮话，让她感到满足和安全。这些无关痛痒的奉承话或几个浪漫的姿态收到的效果令人难以置信。”

　　COSMO对策：努力分清真情假意，保持头脑高度清醒。如果他的赞美是泛泛的像“你真美”，那么他很可能是强迫自己对你假温柔；如果他的赞美是具体的，像“你笑时，眉头上的雀斑在跳跃，很美”，那么很可能那是对你的爱的自然流露。

　　规则四：坚决不承诺 

　　男人为不承担责任，有时不轻易承诺什么。承诺决定是很累的，既要有掩饰的技巧又要有摆脱的手腕。男人不想太麻烦，他是想随时准备退身之路。

　　安然一直和老麦谈恋爱，可当安然提出要结婚时，老麦总说时机不成熟。这样过一段，安然不满足了。看来反反复复，一定是老麦的事。果然老麦在一次哥儿们的聚会上说出了真心话：结婚，这可是件恐怖的事。一想到以后要承担那么多，就不寒而栗。其实安然这样的，真过起日子来，也未必行。老麦的将信将疑和他不敢为生活付出的态度，导致了安然和他的爱情老是不稳定。

　　终于，老麦有一天远走他乡，去英国留学去了。

　　COSMO对策：看到对方不负责任的苗头，就要及时遏止自己的浪漫想法。可以和他做朋友，但绝不能和他结婚。真正想和你有个家的人，一定会暗示你去他自己的家看看，见他的父母亲朋，和你探讨你们未来的梦想和道路，而不是一位情绪化做事的恋爱行家。

　　规则五：别当面提出分手 

　　也许你们的恋情一开始并不很完美，但你认为至少存在发展下去的可能。可是他一直没有打电话，整整一个星期，你不由自主地查看电话及留言，你终于明白了：你被甩了。他使用了一种不光彩的，甚至有些怯懦的抛弃战术：千万别打电话告诉她你再也不愿和她一起出去了。

　　男人为什么选择这种分手方式呢？其一是因为它是一种容易的逃脱方式。“当面分手或通过电话分手无疑都是一种痛苦。谁想吵架呢？”上文提到的赵先生说，“大多数男人不愿同女人发生感情对峙，这会让他们想起曾经同母亲发生的冲突，会带给他们很多内疚。”

　　对男人来说，分手就是无数个根本无法回答的“为什么”和成吨的女人泪水。他们对此手足无措。所以他们认为避免吵架对双方都更可取。26岁的柯先生就深信不打电话是摆脱不完美浪漫关系的最佳方式。

　　“最糟糕的事情莫过于面对一位满含眼泪，请求我更好地解释为什么要分手的女人——我不可能给出令她满意的理由，”柯先生说，“看到女人伤心欲绝我心如刀绞，谁需要这种使人歉疚的心路历程呢？”

　　还有一些现实的理由使男人不愿和女人正式分手。他们想给自己留有余地，以便在他孤独时，重新回到你的生活中。“我和这个女人约会了好几个月，一切都很正常，我们甚至像是一对真正的夫妻，”27岁的雷先生说，“一天晚上，我们去看电影，我突然不明白为什么我还和她在一起。所以当我离开她时，我说‘我们以后再谈’，但我再也没给她打电话。我以这种方式来处理此事，是让它有一种开放型的结束，我是说，以后我还有可能重新把她约到手。”

　　男人知道，只要不是间隔时间太长，你所需做的只是为没打电话而道歉，为自己最近的行踪编造一些美丽的谎言，然后再邀她外出消遣，那么转眼之间，她又重回你的怀抱。”

　　COSMO对策：领会到男人分手暗示后，自尊自爱，坚决不要和这样的男人再堕爱河。时刻提醒你自己，你需要的是具有百分之百真情的男人，而不是行踪不定的情场老手。

