小迟，这是复旦群里一个人共享的他的二战英语复习经验，我看了看感觉写的挺实在，尤其是他谈的单词部分，我真的觉得很受用（只可惜暂时我用不上了）。希望你可以认真看一下并且落实下来，相信一定会取得好的成效！
老鼠的英语学习心得
废话不多说，先从单词开始， 我认为在学习考研英语的过程中背单词是最基础也是最重要的东西，其重要性甚至超过了对真题的研究，没背好单词一切都是白搭，第一年48和第二年的68 ，我后来想想 其实备考时 最重要的区别是第一年是糊里糊涂的背单词，而第二年单词记得很牢。我把我被单词的方法和大家细说下，供你们参考吧。

材料：1.一个word文档的09年考研词汇（只有单词，没有意思没有音标的，打印出来），
2. 一部电子词典，或者一本可以查到意思的单词书，书店里都有。

3. 一本生词本和一支笔。

步骤：有了以上这三种东西 够了，第一轮的时候 把这个09年的词汇全部过一遍，看见不懂的单词全部记到生词本上，并在生词本后面写上意思（通过词汇书或者电子词典查），记得要写的远点噢。这一步主要是为了先测下你的词汇量，通常5000多个单词有过四级的朋友 应该是可以知道2000个单词左右吧。剩下的3000多个单词就是我们今后要重点识背的对象。（工程量有些大，但是必须做）
在识背的过程中，3000多个单词，我每天都看150个单词左右，做了个分类，在看的过程中并不强求自己一定要背下来它怎么写或者具体有几个意思，只求自己脑袋里有个印象，每天150个单词，一天看4遍，我被单词的时间都安排在以下几个时间段，早饭时候，早上学习结束的时候，吃完午饭的时候（也就是午睡前），还有晚上临睡前。当然有的时候蹲马桶啊，等女朋友啦这类空闲的时间也会把单词拿出来瞧瞧，关键是要重复，不断的重复，记忆就和用小刀在桌子上刻印记一样，你磨的越多遍就印记刻的越深。

20天过去后，第一轮结束，你再把5000多个考纲词汇拿出来，花一个下午加一个晚上的时间再过一遍，看看5000多个单词还有什么是我没记下来的，然后重复第一轮的步骤，把不会的单词再写回生词本上，查意思，然后继续蹲马桶的时候看等女朋友的时候看早饭看临睡看。。。一天至少要重复三次，每次只需要10分钟，慢的同学20分钟够了。。也就是说一天你花在英语背单词的时间应该是在半个小时到一个小时之间，注意不需要那么精确的把单词怎么写背下来噢，我们就是能懂个意思 就够了。 而第二轮的背单词过程你的速度肯定会比第一轮来的快，因为首先你掌握的词汇量经过20天的记忆，肯定比一开始什么都没准备来的多，而且你掌握这个方法后，用的也会更熟练，我估计一般同学10天到15天就能结束第二轮。而且5000个单词 还没开始时你已经掌握了1000个到2000个 第二轮结束应该能掌握到3000到4000个左右，剩下的 1，2000个单词 再通过第三轮的重复，我保证你肯定记的滚瓜烂熟啦。 
还有些问题是要注意的，我说的这个方法只是个原则上的东西，大家可以依照自己的情况来变通下，比如进度啊之类的。。还有背完这些单词后别就扔了啊！ 老鼠我在备考的最后冲刺阶段除了看作文，做的最多就是不断重复这些单词，我在7月份开始复习，9月份结束了前三轮的英语单词背诵，但是一直到临考前的几天我还在不断重复这些步骤，背单词从你开始考研的那天起必须坚持到考试前的那天。另外，大家在背单词的时候要找些重点词汇出来，我所谓的重点词汇就是说你写作文可能会用上的，比较好的单词，像这类的单词不仅要会知道意思还要会懂的怎么写怎么用。。5000个词汇里 你能找出500个重点词汇，并会用这些词汇，完全够写作文用了。而哪些单词你觉的好用并重点的，那是完全根据自己的感觉来决定啦。
阅读篇

恩，阅读理解是考研的重头戏噢，老鼠今年阅读理解b篇错了两题，你们一定也想做到吧，哈哈 那就听听老鼠是怎么准备阅读理解的。

材料：石崇桢的阅读220篇，然后英语真题（我建议大家买英语真题要买三本，一本是那个黄皮书，另外一本是教育部考试中心出的考试分析）。黄皮书前期用，考试分析后期用。王若平的阅读笔记（这本也是真题，但是我重点推荐！）。

老鼠是7月开始准备复习考研的，7月到8月我先开始做石崇桢的阅读220篇，每天下午做阅读理解5篇，花了一个半月做完了“石崇桢”，做这个阅读理解完全是因为不想过早的研究英语真题。所以前面就找本稍微难些的阅读来练练，很多同学也有买这本书，但好像都不会全部做完，老鼠是全做完了，两个目的，练做题的感觉和扩大阅读量。做这种练习的时候对错不要紧的，大家就是做做，力求能看懂文章就可以了，看不懂也没关系，不要花太多时间在上面（单词要记得背噢）。虽然说不用花太多时间，但是大家在做这本阅读理解，态度还是要认真的，你要是连文章都没看完，就去做题目，自己骗自己，那还不如别做了，直接研究真题可能会让你态度端正些。
8月到10月，开始研究真题，用黄皮书，因为黄皮书对历年真题做了归类，阅读理解的放在一起，老鼠就专门做这一类，每个句子每个单词每个答案每个题目都不能放过，一定要把这些真题从头到脚挖掘一遍，一个句子都不放过，一个单词都不能少。有空闲的时间请记的看看真题里出现的语法哈，了解下宾语从句主语从句之类的，对写作文有帮助。在做真题的过程中 有看见好的句子记得抄下来放到自己的作文本上，老鼠今年写作文时用的句子，单词可都是从真题里挖掘出来自己整理的东西，没用市面上作文模板。

在这里，要重点推荐下王若平的阅读笔记，这是本歪书。。。但是很有用，什么时候有用？我在做阅读理解时选择选项时有两个办法，第一个忠实原文，能从原文里找到或者推测答案的，就选上， 如果第一个办法对题目没用，就要开始投机取巧啦，但投机取巧也是讲究技巧的！
而王若平的这本阅读笔记就类似于这样的功能，他从另外一种角度给了大家一个猜答案的技巧，相当于你手上已经有火箭筒了，他再给你配个小手枪，当你的火箭筒没弹药了，小手枪就派上用场啦，老鼠今年最后一篇阅读理解其实没看懂。但5道题做全对了，因为我看了题目中的答案就感觉是那个答案，有些运气，但这种运气来源于平常的积累，对答案的敏感度，相信王若平的这本阅读理解会给你带来新的东西哈。这里还要提醒大家，王若平的这本书只是告诉你猜题的技巧，一定是要在你对这个题目实在没办法了再用上，如果过分讲究所谓的解题技巧，而忽略了对文章本身的解读，只是本末倒置，效果反而不好。
考试分析我是快12月份才买的，是最权威的真题分析，里面对真题的解释我个人认为是很透彻的，你看完分析再看看考题，会发现，确实历年下来的真题都是这个套路，其实没多大变化，还有余力的同学做做吧，就当再练一遍真题，真题你做多少遍都不嫌多的。答案倒背如流了也要去做，做的是一种感觉，老鼠很难用词汇来表达这种感觉，如果你们能做到我说的东西，到时候一定也会有和老鼠一样的体会，并且在考研英语中取得不错的成绩啦！

至于翻译，完形，没啥好说了，这种题型分少，无所谓的，10分的完形你能拿个4，5分就够了。作文也是看个平常的积累，千万不要觉的作文我临考前一个月准备下就好了，在研究真题的时候强烈建议大家把真题里的好句子抄到作文本上，有自己的句子和模板才是写出好作文的王道。

考研辅导班别去报，是浪费时间，其他的模拟题，阅读理解不要做，也是浪费时间。在最后阶段还是以真题为重点，死死咬住真题，你就成功了一半。考研英语说白了就是单词+真题。

单词是基础，真题是应用。（如果你还会基本的语法，那就更事半功倍了）
