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一、实习单位简介
   

苍南县金乡镇小渔海鲜楼主要提供各类生猛海鲜,大排档等并承办各类酒席等产品。作为经营主要提供各类生猛海鲜,大排档等并承办各类酒席的企业，我们始终坚持诚信和让利于客户，坚持用自己的服务去打动客户。

二、实习内容与过程

           这次实习的主要内容是关于记账方面的，也就是跟去年一样在师傅旁边学习记账，还有帮忙收钱。刚开始过去的时候主要是在收钱，先是把菜单的钱结一下，让后收钱放到抽屉里。到了晚上之后，由师傅在旁边辅导，我把一天的账单全登记到账本上。师傅还跟我说，登帐的时候非常小心、注意，金额要多加几遍，确保不能错误，因为错了就要自己出钱陪。然后把结出的账和今天的钱对上就OK了。账上日期什么的该填的都得填了，金额完整无误后，师傅还要在总账上签名。所以我在记账的都是很小心的。这个每天早上都8点多起来，吃个早晨，到下面海鲜楼差不多要9点多。因为早上基本都没客人的，所以大家差不多都这个点上班。我过去的时候都是先打开抽屉对下金钱和昨晚老板拿去卖菜的钱。然后和他们这些服务员一起打扫下卫生。中午没人的时候大概是在10.30左右就吃午餐了，有时候忙一点就要等1.2点才能吃午餐。特别是在晚上的时候特别的累一点，时间段大约是在5.30~7.30这个时间。因为到了晚上我们这家海鲜楼是靠海的，海风迎面吹来会特别的凉快，所以在我们周边的一些地方的人都会慕名来吃，坐在外面吃吃海鲜，吹吹风，聊聊天。

三、实习体会与建议

（一）实习体会

这一个月的实习旅程就像白驹过隙般，飞速而逝，而这其间的感受也像五味瓶——酸甜苦辣咸一应俱全，在逐日紧张充实的工作环境中不觉间已经走过了一个月的实习期，回首这一个月的实习期，内心布满着激动，也让我有着无穷的感慨。在记账的时候不能有马虎，不然错了就要重头开始找，找的我心烦了起来。心一定要静，特别是在记账的时候。打工实践实践固然很短，但是在这段时间里，我们却可以体会一下工作的辛劳，锻炼一下意志品质，同时积累一些社会经验和工作经验。这些经验是一个我们所拥有的“无形资产”，真正到了关键时刻，它们的作用就会显现出来。我们除了学习书本知识，还需要参加社会实践。我们要在社会实践中培养独立思考、独立工作和独立解决题目能力。通过参加一些实践性活动巩固所学的理论，增长一些书本上学不到的知识和技能。由于知识要转化成真正的能力要依靠实践的经验和锻炼。面对日益严重的就业形势和日新月异的社会，我觉得我们应该转变观念，不要简单地把暑假打工作为挣钱或者是积累社会经验的手段，更重要的是借机培养自己的创业和社会实践能力。
建议

             建议的话主要有以下几点：

                 1、平和的心态和不耻下问的精神。作为一个新人，有吃苦的决心。平和的心态很重要，做事不要太过急功近利，表示得好他人都看得到当然表示得不好他人眼里也不会融进沙子。 2、多观察，工作中要多看。多听，少讲，不要说与工作无关的内容，多学习别人的艺术语言，和办事方法。3、要善于经常做工作总结。每天坚持写工作日记，除努力工作具有责任心外。每周做一次工作总结。主要是记录，计划，和总结错误。工作中坚决不犯同样的错误，对于工作要未雨绸缪，努力做到更好。4、一定不要埋怨并努力完成，善于掌握机会。如果上级把一件超出自己能力范围或工作范围的事情交给自己做。因为这也许是上级对自己的能力考验或是一次展示自己工作能力的机会。5、还要学习与经济相关的知识。因为现代企业的发展不只在于内部的运作，坚持学习。不要只学习和会计有关的知识。还要靠外部的推动。要按经济规律和法律规定办事。有一位教育学家说过，当我把学过的知识忘得一干二净时，最后剩下来的就是教育的实质了这里我把"教育"改成"知识"大学里学习的知识也许会被淘汰，但那些最基本的学习方法永远是掌握最新知识的法宝。
四、结束语

           经过这一个多月的实习，心里感慨万千，有些东西是我在大学这两年没学到的，比如何和老板相处，还有厨师和服务员。相信人际关系是现今不少我们刚踏出社会遇到的一大难题，于是在实习时我便有意观察前辈们是如何和相处的，而自己也尽量虚心求教，不耻下问。对待朋友，切不可琐屑较量，不可强求对方付出与你对等的真情，要知道给予比获得更令人开心。不论做是事情，都必须有主动性和积极性，对成功要有信心，要学会和四周的人沟通思想、关心别人、支持别人。打工的日子，有喜有忧，有欢乐，也有苦累，也许这就是打工生活的全部吧。我不知道多少打工的人有过这种感觉，但总的来说，这次的打工生活是我人生中迈向社会的重要一步，是值得回忆的。虽然接触到工作很浅，这一次的实践虽然时间短暂。但是依然让我学到许多知识和经验，这些都是书本上无法得来的通过实践，能够更好的解自己的缺乏，解会计工作的实质，解这个社会的方方面面，能够让我更早的为自己做好职业规划，设定人生目标，向胜利迈进一大步。


正文写完后，要更新域，把目录的页码改了。具体操作步骤为：选中整个目录，点击鼠标右键，选择“更新域”—“只更新页码”就可以了。


一级标题字体大小为小三号，字体为仿宋_GB2312。标题下的段落字体大小为四号，字体同上。每一段要首行缩进两个字符。


二级标题字体为四号，字体同上。三级标题及以下的都为四号字。


实习报告的字数不少于1800字。正文写完后将所有批注删掉。具体做法是选中批注点击右键选择“删除批注”就好了。
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