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娄底奥康专卖店销售岗位暑期实践总结
班级：会计1331班  报告人：曹平平  学号：1318013132  指导老师：董文秀
    摘  要：本人以暑期实习单位销售岗位为例，主要介绍了集团现状、实习主要内容、实习对个人理论和为人处世方面的影响。
    关键字：实习  知识  态度
一、实践目的
实习：顾名思义，在实践中学习。在经过一段时间的学习之后，或者说当学习告一段落的时候，我们需要了解自己的所学需要或应当如何应用在实践中。因为任何知识源于实践，归于实践，所以要付诸实践来检验所学。在学校我们只能学到书本上的硬知识，就算有实训也是在理想的没有什么状况发生的情况下进行的，可能书本上的有些知识我们以后不一定能用上，而以后工作上需要的知识书本上也不一定有，学校要求实践就是让我们对已学部分理论知识进行综合运用，在接触社会的实务操作过程中，加强我们对社会的了解，培养和训练我们财务专业学生对本专业的认识、分析解决问题的能力，提高应届毕业生的专业技能，使我们很快的融入到工作当中去。总之，参加社会实践，是我们从学校到社会的过渡。
二、实习单位概况
浙江奥康鞋业股份有限公司是中国领先的皮鞋品牌企业之一，主要从事设计、开发、制造、分销和零售奥康等五个品牌的皮鞋及皮具。作为目前中国皮鞋行业唯一的标志性品牌，2014年“奥康”品牌价值达155.29亿元。
经过多年发展，公司建立了三大鞋业生产基地、五大鞋业品牌。在全国设立了30多个省级公司、3000多家连锁专卖店、800多处店中店，拥有奥康、康龙、美丽佳人、红火鸟四个自有品牌，主导产品“奥康”牌皮鞋陆续获中国真皮领先鞋王、中国名牌产品、中国驰名商标等称号，并成为中国皮鞋行业唯一的标志性品牌。
三、实习岗位
本人是在娄底市一家奥康专卖店做销售工作。老板是我叔叔的朋友，开了两家店，一家在步行街，一家在地下商业街，刚去的时候是在步行街店整理仓库，后来调到地下街做导购，两个店共有十几个人，大都是和我一样做导购的工作，都是一辈人，年纪也差不了多少，她们对我特别照顾，我是学财务的，这对我来说可以说是基层工作。
当初，奥康人亲自站柜台，听取顾客对款式、尽码、颜色和质量的意见，及时把信息传回厂里，调整生产计划，往往三五天，顾客的要求就能在柜台上实现，生意越来越火爆。就这样，奥康人大胆打破原来的商场体制，将信息的触角直接延伸到市场，实施“厂商联营”，打响了“引厂进店”的第一炮。
　　
四、实习内容
本人于2017年7月15日至2017年8月20日在娄底市奥康专卖店做销售工作，主要为提高自己的人际交往技能，适应实际工作和丰富社会经验。
收银系统用的是公司统一的系统，里面有门店收银结账，在里面可以查到自己仓库的库存，也可以查到总仓关于各商品的库存。一般我们没货的时候，总仓可以从系统里看到，就会帮我们补送货过来。每个门店都有自己的仓库，每个货号的鞋都放在规定位置，我们一定要熟悉仓库，可以看到鞋子就知道他在仓库的哪个位置。 

五、实习收获与体会
回想起自己的这一个多月的工作经历，虽然有眼泪也有辛酸，但最多的还是历练与收获。在这段实习中，我学到了许多书本上学不到的东西，虽然一开始有些单调,有些无聊，但毕竟也让我学到了许多。

第一、我觉得最基础的还是要扎实学知识，所有的有关的专业基础知识、基本理论、基本方法和结构体系，我们都应该掌握。
第二、实习期间应该认真，勤奋好学，踏实肯干，在工作中遇到不懂的地方，要虚心向富有经验的前辈请教，善于思考，能够举一反三。对于别人提出的工作建议，可以虚心听取。在时间紧迫的情况下，加时加班完成任务。能够将在学校所学的知识灵活应用到具体的工作中去，保质保量完成工作任务。工作不比在学校。　　
第三、实习的时候要更深入的了解企业的实际情况和问题，结合理论和实际，要给企业解决实际问题，有一个具体的成果，让企业真正感觉到你的项目做好了。最后，你要有总结，最好是能发表文章，自己给自己做推广、营销。

第四、工作交际。首先有一个良好的工作环境非常重要，因为他决定了你的情绪和你对工作的热情，包括老板与职工的相处，职工之间的相处。还有我们自己对待工作的态度，什么样的态度就有什么样的结果。我们与同事相处，能多做点就多做点。最后老板教我的社会太现实，只要用心对别人，别人也会真心对你。 

社会实践对大学生的就业有着很大的促进作用，是大学生成功就业的前提和基础。

社会实践能拓展大学生的综合素质，培养“适应型”人才。

社会实践使大学生增加社会阅历，积累工作经验。

社会实践能培养大学生的创业能力，树立正确的创业观。

社会实践能帮助大学生树立市场意识，端正就业态度。

社会实践能帮助大学生树立正确的立业观，适应市场，顺利就业。

总之，在校大学生只有积极参加社会实践，才能不断充实和完善自身知识结构，培养自我教育、自我管理和自我发展的能力，锻炼适应能力和社交能力，从而积累社会阅历和工作经验，走出成功就业的第一步
致    谢
　　这一个多月来很感谢老板给我这样的一个学习机会，同时也感谢老师在校对我们的辛苦教书育人。
　　以上是我的实习报告。不妥之处，请老师指正！
曹平平
2017-9-8
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