一、实习目的与意义
在本科教育中，实习是一个重要的实践性教学环节。通过实习，可以使我们熟悉外贸实务的具体操作流程，增强感性认识，并可以进一步了解、巩固与深化已经学过的理论和方法，加深对专业理论知识的理解，培养和提高实践操作问题发现先问题、分析问题以及解决问题的能力，使综合运用所学理论知识与编程实践紧密结合，为毕业后从事计算机工作打下良好的基础。实习要达到以下目标:
a)在实习过程中学会为人处事能力，学会种方式学习学会团结合作共收益，提高自己的多方面能力和整体综合素质。
b)将在校所学的知识运用到实中，提高观察问题、发现问题、分析问题、解决问题的能力，强化编程能力，提高计算机专业水平。
c)在规范有序的实习中培养吃苦耐劳、努力钻研、求真务实的精神。在具体实习过程中，能够了解软件开发的具体流程，需求分析过程及任务的分配、完成、提交、审核等各个方面，还能对行业深入彻底地了解并能切身体会到行业的竞争力，工作的重要性及自身在工作中的角色，还能了解自身存在的不足，并积累一定的经验，为将来走上工作岗位打下良好的基础。
二、实习时间
2012年1月9日(星期一)-2012年1月13日(星期五)
三、实习地点 XX大学网络中心
四、实习内容
第一天，老师进行了软件开发实习总动员，强调了软件开发是一个复杂的过程，他需要软件开发人员有强大的耐力，耐得住繁杂的程序代码，耐得住寂寞，同时也强调了软件开发的重要性软件开发是适应现代科技的飞速发展，以及满足人们的日常需求必不可少的高科技技术。
第二天，老师讲解了软件开发必不可少的工具，如SQLserver数据库等编程语言，而在编制数据库时必须注意的是数据库的表与表之间的联系、表与表之间的连接、实体与属性之间的关系、主键、唯一键以及外键等数据库相关的知识。在这天老师主要讲解了数据库的后台知识。
第三天，老师对基于Subversion和TortoiseSVN的版本控制系统做了简单介绍。版本控制是软件配置管理中的重要一环，主要功能是记录开发过程的每一次修改，让开发工作可以随时检查过往的历史和获取正确的版本，是系统的“成长记录”。
第四天，参观沈阳建筑大学学校的网络中心，通过老师讲解和学生亲自动手操作，了解网络中印中用到了哪些开发的软件，同时讲明最后一天的实习内容。
第五天，项目实践，熟练掌握SQLserver数据库等开发工具，开发一个软件。从整体出发，一步一步实现，需求整理到分析设计到后来的代码编写与测试等，并了解软件开发大致流程:
a)需求分析(前期规划):明确软件需要实现哪些功能，即公司的需求。
b)概要设计:以项目为中心的开发流程。 
c)详细设计:设计流图及E-R图等。
d)具体编码:业务流程具体模块的开发编写程序代码 e)调试跟踪与测试:对编写的程序模块功能等进行检查，保证开发的软件可用。
五、心得体会
实习是每一个大学生必不可少的一段学习经历，在这短短的一周时间里，不仅在学习方面学到了很多，除此之外，我还学到了如何与人相处，如何与人更好的交流，开发一个项目通常是需要一个团队的队员共同合作完成的，因此大家的交流沟通显得尤为重要，如何更好地与别人沟通，如何将自己的想法清楚明白的告诉队友，如何更好地去陈述自己的观点，如何说服别人认同自己的观点同时又不伤害其他的队友的面子，这些在我的实习生活中都有一些体会，对我来说受益非浅。作为一个即将踏入社会的我来说，现在的实习对我今后踏入新的工作岗位是非常有益相信这些宝贵的经验会成为我今后成功的最重要的基石。
作为大三的学生，经过两年半的在校学习，对程序设计有了一些基本的理性的认识和理解。在校期间一直忙于理论的学习，没有机会也没有经验来参与项目的开发，所以在实习之前软件开发对我来说是非常抽象的，因此很高兴有这样一个参与到软件实际开发的机会。通过这次实习我发现从学校走向社会我们还存在着很大的不足对工作我们也缺少经验，我认识到我们要认清自身定位,特别是加强英语学习。在大部分的工作和活动中无一例外涉及到英语项目中好多名词都是英语的缩写，不然要天天百度英文的意思这样工作效率会大大降低，而且，在软件开发的过程中数据库的建立也尤为重要，对表的操作，如表与表之间的关系、表与表的连接、实体与属性之间的关系等知识都需要明确地掌握。因此在以后的学习中必须加强对英语与数据库的学习不断强化自身，并充分认识自己避免眼高手低增加实际动手能力在社会这个大学校里，不断完善和学习。
这次实习是对我两年半的学习的一个检验，虽然项目中很多知识我们在日常的学习中都没有学到，这同时提醒我:要想成为一个合格的程序员就要具备一种自学能力，在工作中会遇到很多从未接触过的问题，当有了问题时就要去解决，在你不断努力，寻找答案的过程中，自己的能力也在潜移默化的提升。对于计算机的知识我们也要不断加强锻炼特别是实际应用多写写代码多看看程序并自己亲身实践这样你才会发现你对代码是多么生疏写一行代码就错误百出只有理论知识没有实践经验是不行的计算机就是一个需要不断实践的行业更新速度很快稍不留神你就落伍了所以要常常补充知识这样才会有用武之地。
在这次实习过程中我深刻体会到走出校门，只是万里长征的第一步我们在工作经验上社会历练上以及人际交往上体现出来的稚嫩，在这一次的实习中完全表露出来，而且我们所缺乏的还不仅仅如此，所以在以后的生活和工作中，我要不断的充实和丰富自己，不放弃任何能够锻炼自己的机会，使自己能迅速的成长为一名合格的软件开发人员。
总之，这次实习的意义，对我来说已不再仅仅是完成学分、完成软件开发实习的任务，而是在开启“生命之旅”大门的过程中迈出了第一步，它使我在实践中了解社会，让我学到了很多在课堂上根本就学不到的知识，也开拓了视野，增长了见识，为我以后更好地服务社会打下了坚实的基础。我一定会好好地珍惜这次实习的经验，并为自己所喜爱的软件开发科技贡献自己的聪明才智，感谢老师在这段时间里对我的指导和教诲，我从中受益服浅，整个的实习过程是紧张而愉快的。作为我在踏出社会之前的为数不多的几次实践中，这次的实践的确给予了我很多。今后，我将继续保持认真负责的学习与工作态度，高尚的思想觉悟，进一步完善和充实自己，争取在以后的学习中更好的发挥自己的特长，在以后的实践中更好的运用自己的知识，做一个合格的大学生，将来做一名对社会有用的人。
