2017级顶岗实习生7月份月结

2017年7月21日我踏入了湛江粤西建筑工程公司的大门，来到了佛山南海的新工地，开始了我的实习生涯，打从跨入工地大门开始，接触工地日常事物开始，我如同一个刚出生的婴儿，对外面的世界时如此的陌生，唯独本着自己那么点人类的共性，作为自己自有的资本，给予自己自信和工作的动力，不断前进、跨越、奔跑。实习亦可称为实践，学习。也许正是我们从大学踏入社会的必经之路；也是开启我们踏入工作，适应社会大门的钥匙；是我们人生中不可缺少的一部分。实践与学习，我们每一天都在接触不同的事物，每一天都在学习；同样我们每一天都在做不同的事，每一天都在实践。有哪件事我们不是从实践开始认识的呢？我们的第一次自己洗脸，第一次自己刷牙，第一次自己穿衣服等等，只因我们不断的在学习，不断的在实践，不断的将它们成为自己的资本。

    本工程是佛山市南海区的新开发的商业住宅楼盘，层高本项目名称为上林一品苑。正处于第一期，基础开挖阶段。在这个月的实习生活中，我学到了很多在学校所接触不到的东西。无论是在我的专业技术方面还是在人情世故及工作程序上面我的认识都在不断的加深，学到的东西也不断的增加。刚去实习的前几天基本上是没什么事情做的，一个原因是因为刚去什么事都不会，对于公司的工作流程也不清楚，我暂时没职位安排。公司派我到另一个项目上林苑负责放线工作。我的工作主要是放内墙线以及门窗位置线。首先引测建筑的基准线，根据图纸尺寸，用米尺量出位置，用红笔画下记号，最后用墨斗根据记号把线弹出。虽然这个工作并不困难，但是有时也会遇上难题。例如找不到基准线，这个时候要通过吊线锤与梁的位置找出基准线。这个工作我已经持续了一周左右，虽然有点枯燥无聊，但是我依然会努力的工作。有两天我们也参与了一下图纸会审的工地，我们跟一些施工员一起去查找图纸上的问题，但是两天给与我们很大的压力，让我们感受到了和老施工经验和知识的差距，人家老施工员只用了少许的时间发现了图纸的问题，而我们几个实习花了两天也没看出什么问题，就发现了几个小问题。
个人总结大学生的实习是挑战也是机遇，只有很好的把握，才能体会它的意义。通过直接参与公司的运作过程，学到了实践知识，同时进一步加深了对理论知识的理解，使理论与实践知识都有所提高。提高了实际工作能力，为将来的工作取得了一些宝贵的实践经验。为今后的工作打下基础。通过工作，使我对自己有了更全面和深入认识，通过工作，了解到自己所擅长和一面和不足的一面，有利于自己的自我完善。从小事做起，刚开始接触到的工作都是一些很琐碎、很小的工作，但是不要厌烦和抱怨，因为做工作都是从小积累起来的，只有把小事做好了，才能在遇到和做重要工作时更得心应手。
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时间飞逝！漫长的暑假转眼即过，8月只增不减的炎热告诉着的我，我来工地实习也已经快2个月了，这个八月，工作生活犹如往常，但我却有不一样的总结与体会：

本月工作概况：

今个月的工作基本和上个月的工作一样，我白天徘徊在旧工地的20和19栋大楼的放线工作，其间穿插一下打平水的任务。但是在晚上回到新工地，我又下了新工地的施工现场，关注下这边施工的进度。从月初这边基础承台开挖到现在的三层的商业楼的就要封顶，我认知了一下基础，主体施工的大致流程，

基础：
  基础柱定位放线→技术交底→木工支模→承台钢筋绑扎→承台钢筋电焊   

定位→柱筋定位→水电预埋→基础砼→拆模→清理→基础验收→土方回填
主体：
       主体柱定位放线→技术交底→柱筋绑扎→抄水平(1米关系线)→水电预埋→木工支模→板筋绑扎→水电预埋→检查(垂直、几何尺寸、节点)→砼浇注→养护→拆模→清理→弹建筑1米线→砼强度检测→房屋沉降观测

砌体：
 砌体放线→技术交底→植筋→植筋拉拔检测→反坎支模→反坎砼→砌底 砖→预制砼过梁和砼配块→砌加气块→拉结筋安放→检查垂平度→窗台压顶支模→窗台压顶砼→窗台压顶拆模→砌预制砼配块→弹建筑1米线→安放砼过梁→顶砌→安装消防箱→构造柱支模→构造柱砼→构造柱拆模→清理
   2. 心得体会：

     来到工地一个多月以来，给人家最经常的称呼就是“大学生”，而且我发现，这里的实习生也是很少的，几乎就只有我们学校来的这么几个人。或者也是因为“实习”的关系，所以，有很多工作人家都不太放心让你去做。不过，这是理所当然的。我相信这也是其他在别的企业实习的同学所遇到的共同情况。因此，私底下闲聊时，我也经常听到同学们在抱怨，说这个师傅不教我什么东西，在这个公司学不到什么东西等等。其实，我觉得这是一个心态的问题。所谓的教与学，应当理解为“请教”与“求学”，而不应当认为是“被教”与“被学”。两者之差别无外乎两个字：主动。这是我实习以来最深的体会。举个例子，以前在学校的时候，在那个整天有人“教”的环境中，我们都不乐于去“学”，如今在外面，在实习的工作环境中，没有规定说一定要有人教你，也没有说你在哪个公司实习，那里的师傅就必须教会你什么东西，这是不可能的事。因此所谓“学”，一定要发挥自身的主动性，靠自身的能动去获得知识和经验。
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    不知不觉已经是粤西建筑公司工作的第三个月了。中午的太阳已经没有8月份的毒辣了，天气也有了些凉态。但是我们的工期依然是赶得热火朝天，随着4天一层的势头，商铺楼的开始了装修阶段，一栋也盖到了5层，二栋也已经6层，但是我们的形势严峻的！

这个月的工作没有多大的变动，我依然是跟着测量组，继续着放线工作！这段时间，让我觉得测量组是走在第一战线的前锋，几乎每天都是起得比工人还早就开始了放线的工作，因为每一层的柱钢筋的安装，都是需要根据我们放的线来定位的。每次都是在浇捣完成之后，地都还没干，我们就要抢在工人的开工前把线放出来了，工人都是要在初凝结束后第一时间上去干活的，一到他们上料的时候，我们工作就没办法进行了！

工作内容：首先我们是要把一层的控制点(不少于两个）引上去，这个过程我们就要运用垂直仪，先把已经仪器架在控制点上，然后就是调平居中，这个工程要反反复复的操作，引控制点的要求精度极高啊，然后就要把红线通过预留洞口投射在楼上的十字板的交点上，这点就是那一层的控制点了，然后我们就要全站仪架设在这几点上（两两平行垂直于轴线），通过全站仪画出控制线的点，用墨斗在上面弹出控制线，然后就是通关图纸计算，柱位跟控制线的距离，弹出住位线。测量放线工的工作必须要严谨，由于有一个人看错图纸，所以弹出来的柱位线错了，比图纸设计的大了10公分。这导致模版安装错误，阳台和二层的柱位偏大。这是一个很麻烦的事情。必须要工人将模版拆除，将多出来10公分的混凝土打掉。一旦出错，发觉得早还能打掉，如果发现晚了，就更加浪费财力物力了。有的就是到地下室的基坑里放桩位的工作了。我看过图纸大概地下室有1100多支桩要打，有三台桩机，其中两台柴油锤打桩机，还有一台是静力压桩机。每当站在柴油锤打桩机附近的时候就会感觉噪音很大，顺风的时候会被吹到满身都是柴油。但是在基坑里工作的时候相对还是轻松的。因为只要拿一下棱镜，敲打一下钢筋定点、定位给桩机师傅们打桩。

通过这个月的对测量组的实习工作的熟悉，我对这个岗位的工作还是能够应付的，但是我们在这个工程组始终充当着酱油角色，因为工期比较赶，对仪器的使用，一直是老师傅在操作，我们并没有得到实际的操作应用，对仪器的使用这种东西，始终都是工多手熟啊，理论和实际是很有差距的！希望争取多点机会，能亲手操作！
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经过这一轮紧张繁忙的加班加点后，我们的的进度应该能按预期达到目标了，这个已经是我到粤西建筑公司工作的第四个月了，天气逐转凉。这个月工程非常的赶，一号楼和二号楼都要抢在年底封底，同时还要兼顾地下室。

这个月里,一号楼从8层盖到了13层，1号楼只有两座工作面少，所以每个小流水都比较紧密，所以对我们放线工作的速度要求也高，都是要尽早放线出来，好让给人家进行下一个工序;二号楼从8层盖到12层，2号楼有三座，所以工作面比较大，分段作业，能够满足他们两个班组，所以对我们放线的工作的压力不大，但是我们也是第一时间把工作完成；商铺楼，主体的完成，的工作重点依然是放在装修，因为它是作为甲方的销售中心，甲方对商铺的工期要求很紧，所以装修都是分日班和夜班，轮班作业，每天都在加班加点：地下室，过个一个多月的努力，地下室的承台砖模已经完成百分之九十几了，由于地下室当时的排水方案做的不好，给地下室的施工增加了难度，在砌砖模的时候都是便抽水边抽砌的，然后电梯进的地方由于对深度要求高，防止坍塌，所以在开挖砌砖模前，我们用钢板桩挡图。这个月里我认识了钢板桩：

施工流程：（1）施工准备工作：桩在打入前应将桩尖处的凹槽口封闭，避免泥土挤入，锁口应涂以黄油或其它油脂。对于年久失修，锁口变形，锈蚀严重的钢板桩，应进行整修矫正，弯曲变形的桩，可用油压千斤顶顶压或火烘等方法进行矫正。（2）打桩流水段的划分。（3）在打桩过程中。为保证钢板桩的垂直度。用两台经纬仪在两个方向加以控制。（4）开始打设的一、二块钢板桩的位置和方向应确保精确，以便起到导向样板作用，故每打入1m应测量一次，打至预定深度后立即用钢筋或钢板与围檩支架电焊作临时固定。

钢板桩的作用：1、 处理并解决挖掘过程中出现的一系列问题；　2、 施工简单，工期缩短。3、 对于建设任务而言，能降低对空间的要求；4、 使用钢板桩能提供必要的安全性而且（救灾抢险的）时效性较强；5、 使用钢板桩可以不受天气条件的制约6、 在使用钢板桩的过程中，能简化检查材料或系统性能的复杂程序；7、 保证其适应性，互换性良好，并且可以重复使用；8、可以回收重复利用，节约资金。 
    路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。实习中的我们，宁可倒在漫漫坎坷的求索之涯，亦不应独活于安逸无求之境。万丈高楼平地起，作为实习生的我们，应保持一个良好的求学心态，扎扎实实地为将来打下牢固的基础，虚心向三人者请教不懂之处，努力学习更多有用的知识，丰富自我，为自己的未来打下一片属于自己的天地。
我要为自己的创业之路打下良好的基础，加油吧！

2017级顶岗实习生11月份月结

    不知不觉，在粤西建筑工程公司的上林一品苑实习已经有四个月了。从初来乍到的那份陌生到现在的渐渐融入和熟悉，我也初步掌握了如何在工地里的生活和学习。毕竟工地是完全不同于身处学校的，虽然我是实习，但感觉工作还是工作，很多事情都只能靠自己的，也许这样的思想有利于以后在这个领域的工作发展。

这个月的工程由于天气的影响，工程的进度相对比上个月缓慢了，而且其中出现了插曲，1号楼的工程被甲方和监理发文停工，要求整改。总的来说这个月整个项目都如计划进行着。商铺楼的一层已经装修完毕交楼给甲方作为售楼部，而2号楼也盖到了17层了，接近封顶;1号楼和地下室部分也赶上了工程进度的要求：样板房经过一个多月的加班加点也准时地完成了任务。最重要的是，1号楼和2号楼终于能把施工电梯给装上了，不用一口气爬十几层楼了。

     这个月的工程依然，但是我了解一下，关于停工令的事情，停工的实施是为了确保作业质量，根据委托监理合同中建设单位对监理工程师的授权，监理工程师应下达停工指令；总监理工程师在签发工程暂停令时，应根据停工原因的影响范围和影响程度，确定工程项目停工范围。总监理工程师下达停工指令，宜事先向建设单位报告。
    1号楼的工程暂停令应该是比较严重的问题，由于主体混凝土、钢筋、模板安装存在严重质量问题原因，我方被通知在2017年11月15日17时起，本工程的一栋主体结构部位（工序）实施暂停施工，并要求按下述要求做好各项工作： 

脚手架下托木块货钢板， 并连接剪刀撑；

墙柱、梁板制按牢固、水平、垂直，并保证缝隙小于5mm,大于5mm应用铁皮封闭或者用木板封闭，不能用塑料袋封堵。

墙柱钢筋满扎。

墙柱、梁板应该按施工规范放垫块。

外脚手架平桥应按施工规范设置兜底网，已打开的安全网应及时恢复。

外脚手架不允许堆放杂物和材料。

四口、五临边必须按规范要求做防护。

外脚手架竖向杆连接处扣件必须扣紧。

现在存在蜂窝、麻面、狗洞、漏浆、烂根等混凝土质量问题，要求编制专项施工方案，采取有效防止措施。

    对于上面出现的这些要求，我方都做出了相应的整改。对木工，铁工，脚手架、浇捣混凝土的等班组，做出了相应的处罚，和做好技术交底，要求他们认真做好自己的分内工作。
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又一月的过去了，这已经是实习的第5个月了，这个月里，我们迎来了新的一年。新一年。新希望，新目标，虽然12月份的天气让人感觉到了严寒的可怕，连每天起床都是对自己的意志的挑战，但是为了能按时完成任务，依然要起来奋斗！半年的实习生活过去，感觉自己没有什么特飞猛进，学到的东西仍然不足，可是，也应该算是对土建的测量员的工作有了一定的了解,所以新的一年必须更加用心工作和学习。

    天气有变，计划不变，工程的进度依然是照着计划进行，这个月我们迎来了2号楼的封顶，心理感觉终于完成一单大工程了，再也不用上2号楼的楼顶放线了。1号的情况也良好，也浇筑到了24层，对于旧历年前封顶，按照4.5天一层的施工进度，时间充足。这个月里，发生最大变化的应该是地下室的施工，从月初的依然在放承台的砌砖模到现在的商铺地下室顶板的放线完成，感觉心里有落下了一块大石。
这个月里，最大的收获是对地下室的施工有了相关的了解：

    1.整个地下室的底板施工流程计划如下：

放线→降排水系统→开挖承台土方→承台垫层砼→砖砌承台胎模→砖胎模内侧支撑→承台胎膜外周边回填夯实→地下室底板垫层砼→砂桨找平层→防水层→砂桨保护平层→放墙位线→绑扎承台钢筋→浇捣底板砼→砼养护

注：防雷及水电等预埋工作按进度穿插。。
   2. 注意事项：

混凝土施工前，应注意收听天气预报，雨天不安排混凝土浇筑施工；
承台里面的积水抽干，避免产生浮浆；
结构混凝土应掺加一定配比的防冻剂，混凝土运输过程中采取保温措施，保证混凝土入模温度不低于5℃，并按冬施要求数量制作混凝土试块;
浇捣过程要充分振捣；
浇捣完成后，铺设麻袋和泥沙保温和浇水养护;
3.地下室的防潮防水
　　 地下室的外墙和底板都深埋在地下，受到土中水和地下水的浸渗，因此，防潮防水问题是地下室设计中所要解决的一个重要问题。一般可根据地下室的标准和结构形式、水文地质条件等来确定防潮、防水方案。当地下室底板高于地下水位时可做防潮处理。当地下室底板有可能泡在地下水中时应做防潮防水处理。

防空地下室  

    位于地下的防空地下室具有良好的防爆、防火功能。一般情况下，对空袭后 地面上发生的次生灾害包括城市大火、化学品爆炸、地面建筑物倒塌、空气污染、有毒有害物质的扩散、断水、断电等，均有相应的防护措施。防空地下室的隔离通风和滤毒通风系统能够阻止空袭产生的有毒、有害的核、化、生物质进入人防工程从而保障了工程内人员的安全。 
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 农历新年已经过去了,在假期里到处的玩乐后又迎来了紧张的工作.这个月实际工作时间并不长,毕竟春节就占据了20多天的假期.在这个月里我更多时间在玩乐与休息中度过,不过我并不会松懈.新的一年里我一定会更加努力的学习和工作,争取早日成为一个合格的施工人员.

 刚回到工地，发现很多施工员都换了，刚开始很多工作都在交接中，但是在最近的几天里,工地恢复了以往的工作速率,所有的工作如往常般的进行.项目部的3号楼与4号楼以及商铺楼又在一天一天的茁壮成长起来.不知不觉感慨时间的流逝,离开学校已经8个月了.在这断时间里我也不断的成长着.

     工程施工技术方面体会：

在这个月中还发生过这么一件事： 在钢筋验收过程中就发现梁筋的锚固长度 远远达不到设计的要求。 规范上四级抗震，砼为C30的这个等级梁钢筋的直锚长 度为36d，砼为C25的这个等级梁钢筋的直锚长度为42d。在一至七层砼等级为 C30，在八层以上砼等级为C25，但是在开料的过程中，钢筋翻样工长全部都是 按照36d计算， 所以下料长度就没有达到设计规范要求。 总包质检发现后坚决要 求重新下料，达到锚固长度后才能浇筑混凝土。最后我们采取的补救方法是：取达到锚固长度的同等级钢筋焊接。待检查完全达到设计规范要求后再浇筑混凝土。

     我查看了图纸会审的记录，我明白了图纸会审主要内容，一般工程开工前，业主、设计单位、承建单位和质量监督单位等都要参加图纸会审，以发现并解决设计中存在的差错、矛盾及易在施工中产生模糊概念及在将来施工中可能存在的困难等问题，以避免施工中造成不必要的损失。为了能更了解设计者的设计原理，我查了有关图集，对图纸进行了深入的研究，提出了很多有见解性的问题，争取把每处不明白的地方都弄明白。我发现除结构和建筑上尺寸有误，钢筋有误之外，还有最重要的就是和图集的不相符，还有我发现一个最重要的就是剪力墙上的门洞也很容易搞错。在会审时应注意以下几点：首先，找出图纸自身的缺陷和错误。审阅图纸设计是否符合国家有关政策和规定（建筑设计、结构设计和施工规范等）；图纸与说明是否清楚，引用标准是否确切；施工图纸标准有无错漏；总平与建筑施工图尺寸、平面位置、标高等是否一致，平、立、剖面图之间的关系是否一致；各专业工种设计是否协调和吻合。其次，施工的可行性结合图纸的特点，研究图纸在施工过程中，在质量上、安全上、工期上、工艺上、材料供应上，乃至于经济效益上施工能否满足图纸的要求，必要时建议设计单位给予适当地修改。

   希望新的一年里工作能顺顺利利.
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4月份即将来临之际，3月份也悄然离去。我在粤西建筑工程公司也走过来9个多月。在这9个多月中，有过挫折、有过彷徨、有过放弃、有过 坚持、有过汗水、有过欢笑，送过旧人走，迎过新人来，庆幸的是我坚持了下来， 也正是因为我的坚持，我学到的知识比别人都多，更懂得这份坚持的珍贵。我很庆幸能从一个工程的基础跟起，一直跟到现在做到屋面， 学到的知识也比较系统化。

这个月里，3.4号楼的施工依然迅速，短短一个多月已经做到了8层和9层了，还有一期地下室顶板的全部完工。由于换了新的施工人员，他们都比较用心专业负责，每个工序都监督的比较到位，所以我们的施工进度计划实施的比较顺利。
 这个月里我想讨论一下做斜屋面的时候我发现出现的问题，也许是我第一次接触斜屋面吧。 感觉在看图上面好像没有什么困难了，但在实际的操作中又发现 其实有时候看图纸并不能比较全面地了解个别节点的做法，还是要去到现场学 习， 结合实际操作才能更好地理解。 在斜屋面的施工过程中我发现一个这样的问题： 屋面有个别节点的施工方法 与图纸上要求的尺寸并不完全相符，而且也并没有设计院的变更回复。 但这样做 出来的效果并不影响观感、 质量和使用效果。还发现这样子施工相对来说比较简 单方便。 为此我专门找到现场工长和技术总工了解情况。他们的回答是已经向设 计院递交了图纸变更的联系函，但是设计院的回复至少要15天才能拿到，由于施工进度比较紧张，所以先施工。我不太清楚这种做法是否符合规定，但是现场 施工并没有影响到工程质量，而且施工比较方便， 所以我也就默认了项目部的方案，先施工。 在斜屋面的验收中最难的就是节点尺寸这方面。 斜屋面讲究的就是造型，有许多形状各异的构件和节点。 节点对尺寸的要求比较严格，这对木工来说也是比较难的。因为这关系到几个方面，如果节点尺寸太小，钢筋就很难放下去，后期 会造成漏筋等现象；如果节点尺寸太大，混凝土保护层则有可能太厚，拆模后可能造成节点混凝土开裂， 甚至有可能会掉下来。所以在每个节点支模时容不得半 点马虎。在验收中我们也着重对节点模板、钢筋的检查，避免此类质量事故的发生。

